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Stadt Halle (Saale)      12. November 2014 
Geschäftsbereich III 
 
 
Beschlusskontrolle zur Sportausschusssitzung am 12.11.2014 
 
TOP: 8 
mündliche Anfrage der Stadträtin Ann-Sophie Bohm-Eisenbrandt, Fraktion BÜNDNIS 
90/DIE GRÜNEN zum Belegungsplan Sporthalle Lettin 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie sieht der aktuelle Belegungsplan der Sporthalle Lettin und der dazugehörigen 

Außenanlagen aus? Wie viele SportlerInnen sind für die einzelnen Trainingszeiten 
angemeldet? Für wie viele Personen maximal ist die Halle derzeit zur Nutzung 
ausgelegt? 

 
Die nachfolgend aufgeführten Belegungspläne stellen die Belegung der Sporthalle Lettin 
und der dazugehörigen Außenanlagen im Sportkomplex dar. Diesen Plänen ist auch die 
von den Vereinen angemeldete Anzahl der SportlerInnen zu entnehmen. In einem im 
Jahre 2007 festgelegten Nutzungskonzept beträgt die Nutzerfrequenz der Sporthalle je 
Nutzungseinheit maximal 25 Personen. Nach Angaben auf den Anträgen der Vereine 
nutzen derzeit maximal 25 SportlerInnen gleichzeitig die Sporthalle.  

 

Sporthalle Nordstraße 66 

  Montag Verein/Trainer Spielklasse 
Anzahl 

Nutzer/Alter 

09.00-10.00 B.W.Dölau Gym. Breitensport 14/50-75 

10.00-11.00 B.W.Dölau Gym. Breitensport 20/50-75 

11.00-12.00 USV Herzsp./Schlottig Breitensport 20/20+ 

12.00-13.00 USV Herzsp./Schlottig Breitensport 20/20+ 

13.00-14.30 LKA Antrag  Dienstsport 12 

15.00-16.30 LLZ Bb/Steinwerth Landeskader 8/U17 

16.00-18.00 LLZ Bb/Steinwerth Landeskader 16/U16 

18.00-20.30 USV Floorb./Gipser 2.BL 25/18+ 

20.30-22.00 Justabs Bb/Damm Regionalliga 12/16-35 

Dienstag    

07.00-10.00 LLZ Bb /Steinwerth Landeskader 18/U19 

10.30-12.15 LLZ Bb/Steinwerth Landeskader 16/U19 

12.15-16.00 WBS Allg. Sport/Dost Breitensport 20/22-45 

16.00-18.00 LLZ Bb/Rosanke Landeskader 14/U15 

18.00-20.00 LLZ Bb/Stumpf Landeskader 15/U19 

20.00-22.00 HSC 96 Bb  Oberliga 10-20/18+ 

Mittwoch    

08.30-10.30 Bundespolizei Dienstsport  

10.30-12.15 LLZ Bb  Landeskader 8/U19 

15.00-16.00 Rahnschulen  Dienstsport 10/16-22 

16.00-18.00 LLZ Bb/Rosanke Landeskader 14/U15 

18.00-20.00 LLZ Bb/Kovacs Landeskader 14/U17 

20.00-22.00 USV Floorb./Gipser 2.BL 25/18+ 

Donnerstag    

07.00-09.00 LLZ Bb /Steinwerth Landeskader 18/U19 

10.30-12.15 LLZ Bb/Steinwerth Landeskader 16/U19 

13.00-15.00 Polizeid. Süd  Dienstsport 20/20-60 

15.00-16.00 Rahnschulen  Dienstsport 10/16-22 

16.00-18.00 LLZ Bb/Rosanke Landeskader 16/U16 

18.00-20.00 RBC Bb/Liedke Regional. Ost 10-12/ 18-67 

20.00-22.00 LLZ Bb/Stumpf Landeskader 14/U19 
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Freitag     

08.30-10.00 LLZ Bb/Stumpf NBBL Kader  

10.30-12.15 LLZ Bb /Steinwerth Landeskader 8/U19 

13.00-15.30 WBS Allg. Sport/Dost Breitensport 20/22-45 

15.30-17.30 LLZ Bb  Landeskader 5/U19 

17.30-19.00 BALLett Fußball 30 - 50 

19.00-22.00 Justabs Bb/Damm Regionalliga 20/16-35 

Sonnabend    

    

Sonntag    

18.30-20.00 Mathias Schubert privat 12/25-50 

20.00-22.00 
F. Knothe    n. 
Vereinbarung 

privat 8-20/30+ 

 
 

Sportkomplex Nordstraße  - Sportplatz - 
Rundbahn 

Montag Verein/Trainer Spielklasse 
Anzahl 

Nutzer/Alter 

13.00-14.30 
LKA in/  Abst. m. 
Personal 

Dienstsport 12 

14.30-16.30 frei   

16.30-19.30 Roter Stern Fb  15/18+ 

Dienstag    

15.00-16.00 frei   

16.00-18.30 
HLF La/Baar, Lindner, 

Schwarz 
Breitensport 45/7-14 

18.30-20.30 
SG Halle 05 
Fb/Gerloff 

2. Stadtkl. SL 20/18-60 

Mittwoch    

13.00-15.00 Bundespolizei Dienstsport  

15.00-16.30 frei   

18.30-21.00 LAV,Schendel,Emmerling, Breitensport 10-20/18+ 

Donnerstag 

16.00-18.30 
HLF La/Baar, Lindner, 

Schwarz 
Breitensport 45/7-14 

18.30-20.30 
SG Halle 05 
Fb/Gerloff 

2. Stadtkl. SL 20/18-60 

Freitag     

17.00-21.00 Roter Stern Fb  15/18+Frauen 

Sonnabend    

    

Sonntag    

18.30-20.30 
F. Knothe    n. 
Vereibarung 

privat 8-20/30+ 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sportkomlex Nordstraße 66 - 
Leichtathletikanlage 

Montag Verein/Trainer Spielklasse 
Anzahl 

Nutzer/ Alter 

16.00-18.30 
HLF La/ ohne 

Rundbahn 

Baar,Schwarz,Lindner 
Vereinssport 25/7-12 

Dienstag    

15.30-18.00 
LLZ La/ Thiern. n. 

Absprache 
Landeskader 15/U20 

16.00-19.00 
HLF La/ 

Baar,Schwarz,Lindner 
Vereinssport 45/7-15 

Mittwoch    

15.30-18.00 
LLZ La/ Thiern. n. 

Absprache 
Landeskader 15/U20 

Donnerstag    

15.30-18.00 
LLZ La/ Thiern. n. 

Absprache 
Landeskader 15/U20 

16.00-19.00 
HLF La/ 

Baar,Schwarz,Lindner 
Vereinssport 55/7-15 

Freitag     

 
   

Sonnabend 
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Sportkomlex Nordstraße 66 - 
Kleinspielfeldanlage 

Montag Verein/Trainer Spielklasse 
Anzahl 

Nutzer/Alter 

16.00-19.30 
HLF La/ 

Baar,Schwarz,Lindner 
Vereinssport 25/7-12 

Dienstag    

16.00-19.00 
HLF La/ 

Baar,Schwarz,Lindner 
Vereinssport 45/7-15 

Mittwoch    

 
   

Donnerstag    

16.00-19.00 
HLF La/ 

Baar,Schwarz,Lindner 
Vereinssport 55/7-15 

Freitag     

  
 

 
 
 

Sportkomplex Nordstraße 66  
Beach-Volleyballfeld 

Montag Verein/Trainer Spielklasse 
Anzahl 

Nutzer/ Alter 

16.00-18.30 
HLF La/ 

Baar,Schwarz,Lindner 
Vereinssport 25/7-12 

Dienstag    

16.00-19.00 
HLF La/ 

Baar,Schwarz,Lindner 
Vereinssport 45/7-15 

Mittwoch    

 
   

Donnerstag    

16.00-19.00 
HLF La/ 

Baar,Schwarz,Lindner 
Vereinssport 55/7-15 

Freitag     

  
 

 
 
 
 
2. Welche konkreten Änderungen in der Belegung der Sporthalle und der 

dazugehörigen Außenanlagen haben sich durch den Wegfall der Sporthalle 
Burgstraße als Trainings- und Spielstätte ergeben? Hat sich die Zahl der 
NutzerInnen pro Trainingseinheit erhöht? 

 
Konkrete Änderungen in der Belegung der Sporthalle Lettin auf Grund der Schließung 
der Sporthalle Burgstraße können der beigefügten Anlage 1 entnommen werden. 

 
In den Außenanlagen musste der Umzug des DFB Nachwuchs (Talenteförderung) vom 
Sportplatz Lettin in das Stadion Halle-Neustadt vorübergehend erfolgen, da die 
Umkleidemöglichkeiten bei gleichzeitiger Nutzung nicht ausreichten. 
 
Die Anzahl der NutzerInnen der Sporthalle hat sich nach Umplanung/Umzug, auf Grund 
Schließung der Sporthalle Burgstraße, gering reduziert, da z. B. Tischtennis-
Sportgruppen mit ca. 25 Personen auszogen und BasketballerInnen mit 15 Sportlern 
dafür einzogen. Jedoch sind dies gering abweichende Nutzerzahlen pro Trainingseinheit, 
welche das Problem der unzureichenden Kapazitäten der Umkleide- und Sanitärbereiche 
nicht ändert. 
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3. Wie begründet die Verwaltung ihre Forderung nach zusätzlichen 
Umkleidemöglichkeiten? 

 
Im Sportkomplex „Nordstraße 66“ gibt es 5 Einzelsportanlagen bestehend aus der 
Sporthalle, dem Fußballplatz und der dazugehörigen Rundbahn, der Leichtathletikanlage, 
dem Kleinspielfeld und dem Beachvolleyball-Platz. Alle Sportlerinnen und Sportler dieser 
Anlagen benutzen die Umkleide- und Sanitärbereiche der Sporthalle. Hierbei handelt es 
sich um Wechselumkleidekabinen. Zu beachten ist, dass Sportlerinnen und Sportler mit 
Behinderungen und auch Kinder die Sanitär- und Umkleidemöglichkeiten nutzen. 

 
In den Spitzenzeiten bei der Nutzung des gesamten Sportkomplexes müssen ca. 100 
Sportlerinnen und Sportler die Umkleide- und Sanitärbereiche nutzen. Dies ist nur unter 
Absprachen, Verschiebungen und Improvisationen möglich. Hierbei handelt es sich um 
FußballerInnen im Außenbereich, Leichtathleten (männlich und weiblich) im 
Außenbereich sowie BasketballerInnen in der Sporthalle. Bei allen Sportgruppen handelt 
es sich jeweils um Männer- und Frauengruppen, sodass eine getrennte 
Umkleidemöglichkeit bestehen muss.  

 
 
4. Welche konkreten Investitionen sollen mit den eingeplanten Geldern realisiert 

werden? 
5. Wurde geprüft, ob eine dauerhafte Lösung z.B. in Gestalt einer Sanierung und 

Erweiterung der Sanitäreinrichtungen ausreichend und letztlich die 
kostengünstigere Lösung darstellen könnte? 

 
Die geplanten Mittel stellen eine Schätzung des Investitionsbedarfs dar. Die genaue 
Untersetzung wird derzeit planerisch erarbeitet. Es wird insbesondere geprüft, welche 
baulichen Veränderungen und Erweiterungen notwendig sind, um die Halle wie 
vorgesehen nutzen zu können. Im Ergebnis werden Vorschläge für eine Anpassung der 
Halle, insbesondere der Nebenfunktionsräume der Halle, erarbeitet. Dazu werden 
mögliche Varianten eines Anbaus ausgewertet, sodass dazu eine fundierte Entscheidung 
getroffen werden kann. 

 
 
6. Woher nimmt die Stadtverwaltung die Gewissheit, dass für 2015 mit einem 

Zuschuss in Höhe von 78.000 € über das Programm zur Förderung des 
kommunalen Sportstättenbaus gerechnet werden kann? 

 
Derzeit werden Gespräche mit dem Landesverwaltungsamt zur Förderung geführt. Nach 
Abschluss der Gespräche kann über das Ergebnis informiert werden. 

 
 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
 
Anlage: 
Belegungsplan Sporthalle Lettin 


